

Овладевая теорией Маркса-Ленина, вооружая-щей знанием законов общественного развития, наши кадры станут действительно непобедимыми и еще успешнее поведут под знаменем этой теории, под руководством партии Ленина-Сталина весь советский народ к победе коммунизма.

„Комсомольцы Красной Армии и Военно-морского флота это—великолепный, золотой фонд обороны государства трудящихся“.

К. Е. Ворошилов.

(Прессклише).



На снимке: Из альбома „XX-лет Всесоюзного Ленинского Комсомола“, выпущенного фотоиздатом Союзфото. Фотомонтаж художника Юрецкого.

Перезаключили социалистические договора

В ходе предоктябрьского социалистического соревнования стахановцы и все рабочие рудника Самойлович значительно подняли свою производительность труда. Так, например, если выработка забойщиков в сентябре месяце составляла 124 проц. к норме, то в октябре она поднялась до 136 проц. Мастер социалистических методов труда т. Долматов в сентябре имел 195 проц., а в октябре имеет 199 проц., Губанищев Ф.—188 проц. вместо 175. Фефелкин В.—127 проц., вместо 100. Губанищев Ив.—134, вместо 106 проц., Козлов В.—134 вместо 101 и Проеников Ег.—157, вместо 108 проц. и т.д.

По бурению выработка поднялась в сравнении с сентябрем на 40 проц. Стахановцы откатчики т. т. Лавгуев и Бужинский ежедневно вырабатывают до 206 проц.

Сейчас, перезаключая социалистические договора, рабочие берут обязательства выполнить годовой план по горной массе к 12 декабря. Довести ежедневную выработку до полуторных норм. Для передовой смены на руднике устанавливается переходящее красное знамя. Смены забойщиков, бурщиков и сортировщиков уже вновь охвачены социалистическим соревнованием.

IV пленум Карельского обкома ВКП(б)

21 ноября на пленуме обкома ВКП(б) продолжались прения по докладу секретаря областного комитета ВЛКСМ тов. Карасева.

Выступающие резко критиковали областной и районные комитеты ВЛКСМ, руководство райкомов ВКП(б) комсомольской работой.

—Ковдопожский райком ВКП(б) неоднократно обсуждал вопросы комсомольской работы, выносил неплохие решения,—говорит секретарь райкома ВЛКСМ тов. Гришкин.—Однако, выполнение этих решений райком ВКП(б) не проверял.

О слабом руководстве комсомолом говорил и секретарь Шелтозерского райкома ВКП(б) тов. Егоров. Шелтозерский райком ВКП(б) только тогда обратил внимание на комсомольские организации, когда на первых трех отчетно-выборных собраниях была нарушена инструкция ЦК ВЛКСМ о выборах.

Н. о. секретари горкома ВЛКСМ тов. Королев, отметив положительные стороны в работе городской комсомольской организации, указал на недостатки в работе организации, вскрытые на отчетно-выборных собраниях.

Тов. Королев подверг критике руководство обкома ВЛКСМ. Отделы обкома ВЛКСМ слабо связывались с комсомольскими организациями. Заведующий отделом руководящих комсомольских органов участво-

вал всего на одном отчетно-выборном комсомольском собрании из 180, прошедших за это время в городе. Обсуждение вопросов на заседаниях бюро обкома ВЛКСМ протекает на низком политическом уровне. Вместо того, чтобы учить молодых комсомольских работников искусству большевистского руководства, на этих заседаниях происходит „накачка“ и одергивание комсомольских работников.

Далека от комсомольской жизни редакция газеты „Комсомолец Карелии“. Газета не удовлетворяет запросов комсомольского актива и не пользуется авторитетом среди комсомольских масс. Ежедневная почта редакции не превышает 8 писем.

Секретарь Лоухского райкома ВЛКСМ т. Загородный остается безразличным к недостаткам партийного руководства комсомолом, указывает на факты нарушения внутрисоюзной демократии. За этот год в Лоухах трижды менялись секретари райкома ВЛКСМ. Во многих первичных организациях секретари комитета не выбирались, а назначались райкомом ВЛКСМ. В Лоухском совхозе комсоргом был назначен кандидат в члены ВЛКСМ.

Тов. Башкуров (зав. орпо обкома ВКП(б) указал, что т. Карасев в своем докладе не дал глубокого политического анализа работы комсомольской организации, не вскрыл ошибок и недостатков в работе обкома и райкомов ВЛКСМ. Обком комсомола не знает настоящей полнокровной жизни комсомольских организаций, он оторван от масс молодежи.

Райкомы ВКП(б) обсуждают доклады комсомольских организаций, но дело не только в докладах. Задача райкомов ВКП(б) состоит в том, чтобы вникать в жизнь комсомола, интересоваться всем, что происходит в комсомоле, своевременно вскрывать недостатки комсомольской работы и не давать им разрастаться.

После заключительного слова т. Карасева и утверждения резолюции, пленум обкома ВКП(б) закончил свою работу

Награждение орденом „Красное знамя“ Ленинградского артиллерийско- технического училища

В ознаменование XX-ой годовщины Ленинградского артиллерийско-технического училища, за боевые заслуги в годы гражданской войны и успехи в подготовке артиллерийско-технических кадров, ука-

зом Президиума Верховного Совета СССР от 23 ноября Ленинградское артиллерийско-техническое училище награждено орденом „Красное знамя“.

(ТАСС)

Награждение орденом „Красное знамя“ Артиллерийских курсов усовершенствования командного состава РККА

В ознаменование боевого прошлого Артиллерийских курсов усовершенствования командного состава РККА и за выдающиеся заслуги в деле подготовки артиллерийских кадров,

РККА указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 ноября Артиллерийские курсы усовершенствования командного состава РККА награждены орденом „Красное знамя“.

Поддержать почин

Комсомольцы Кировской области обратились с письмом ко всем комсомольцам и молодежи объявить комсомольский поход в лес.

В ответ на письмо Кировских комсомольцев комсомольцы-стахановцы Онегского завода слесарь П. А. Андрианов и фрезеровщик А. А. Харин обратились ко всем комсомольцам Ка-

релии подхватить почин. Комсомольцы на лесозаготовку! Ударной работой в лесу докажем на что способны комсомольское племя, воспитанное большевистской партией, великим Сталиным.

Комсомольцы Лоухского района! Отвечайте на призыв!

Годовой план выполнен

В результате социалистического соревнования и внедрения стахановских методов труда, стахановцы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники рудника „Самойлович“ годовой производственный план 1938 года, дать стране продукции на 962 тыс. рублей, на 21 но-

ября выполнили на 100,2 проц.

Стахановцы,— рабочие, служащие, инженерно-технические работники обязались до конца года сверхплана дать дополнительно продукции на 150 тысяч рублей и подготовиться для подлинной стахановской работы в 1939 году.

Начальник рудника

А. Хорев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

К 4-й годовщине злодейского убийства С. М. Кирова

С. М. КИРОВ

„Прескляше“

Четыре года тому назад — 1 декабря 1934 года — был злодейски убит из-за угла подлыми троцкистско-бухаринскими наемниками фашизма один из руководителей большевистской партии, любимец народа Сергей Миронович Киров.

Имя Сергея Мироновича Кирова — пламенного, бесстрашного революционера, неутомимого борца за победу социализма, за счастье народа, — никогда не выгладится из памяти миллионов трудящихся нашей страны и всего мира.

Верный соратник и друг великого Сталина С. М. Киров прошел славный путь революционера — большевика, всю жизнь, до последнего своего дыхания, отдавшего великому делу Ленина — Сталина.

Сергей Миронович родился в 1888 году в небольшом уездном городке бывшей Вятской губернии — Уржуме. Рано лишившись родителей, Сергей Миронович с детских лет познал нищету и голод. В 18 лет С. М. Киров уже определившийся большевик. А затем — героическая жизнь революционера-большевика, подпольщика, не знавшего другой цели, кроме борьбы за счастье народа.

В период с 1904 по 1910 год Сергей Миронович трижды подвергался царской охранкой арестам подолгу томясь в тюрьмах. Царские застенки не сломали духа большевика: в крепостном каменном мешке, где С. М. провел целых три года, он упорно занимается самообразованием, изучает труды Маркса и Ленина.

Затем — нелегальная партийная работа в Томске, Владикавказе. В 1915 году — четвертый арест, снова тюрьма и угроза пожизненной ссылки в Нарым, осуществлению которой помешала февральская революция.

Трудящиеся нашей страны знают Сергея Мироновича как одного из организаторов советской власти на Северном Кавказе и в Закавказье.

В 1918 г. партия поручает Сергею Мироновичу важнейшую задачу — оборону Астрахани, которая была опорным пунктом всего Южного фронта. Деникин и Колчак пытались соединиться в устье Волги. Во главе XI армии Киров отстоял Астрахань, разрушил план контрреволюции, затем участвовал в разгроме Деникина и в восстановлении советской власти на Северном Кавказе и в Баку.



На сн.: С. М. Киров (С. Костриков) в 1910 г.

По окончании гражданской войны С. М. Киров целиком отдается делу строительства социализма. Он руководит одной из самых передовых организаций нашей партии — Ваккинской. Под его руководством была восстановлена нефтяная промышленность Азербайджана. С. М. Киров провел огромную работу по очищению советского Закавказья от вражеского меньшевистского сброда, от националистов, правых, троцкистов и иных врагов трудящихся.

После XIV партийного съезда, в 1926 году, партия поручает С. М. Кирову возглавить Ленинградскую партийную организацию. Верный сын партии, он был организатором разгрома троцкистско-зиновьевско-бухаринских бандитов в Ленинграде. Тов. Киров крепко сплотил ленинградскую организацию вокруг Центрального Комитета нашей партии.

Со всей страстью пламенного борца за коммунизм Сергей Миронович работал, не покладая рук, над поднятием ленинградской промышленности. С именем товарища Кирова связаны выпуск первых мощных турбин, первых тракторов, создание Северного военно-морского флота, строительство Беломорско-Балтийского канала, освоение природных богатств Кольского полуострова и многое другое. Размах его деятельности был поистине революционным, большевистским.

Товарища Кирова знала и любила вся партия. С 1921 года Сергей Миронович непрерывно входил в состав Центрального Комитета ВКП(б), а с 1930 г. он — член Политбюро ЦК ВКП(б).

Троцкистско-бухаринские шпионы и убийцы особенно ненавидели пламенного большевика Кирова, как непримиримого борца про-

тив врагов народа.

Судебные процессы по делу троцкистско-бухаринских бандитов показали, что нет меры подлости и вредительству этих гнусных фашистских выродков. Организатором и вдохновителем этой банды был Иуда Троцкий.

Его помощниками и исполнителями злодейских дел были Зиновьев, Каменев, Бухарин и их прихвостни. Прикрываясь двурочническими заявлениями о своей преданности партии, эти агенты иностранных разведок готовили убийства вождей советского народа, готовили поражение СССР в случае нападения на него империалистов.

Советский народ раздал фашистскую гадину, уничтожил этих презренных слуг и агентов немецко-японских фашистов.

Контрреволюции не удалось внести смуту в ряды народа и его большевистской партии. На подлую вылазку фашистских убийц партия ответила усилением революционной бдительности и разгромом всех змеиных гнезд троцкистско-зиновьевских бандитов.

В своем письме к партийным организациям изданном в связи с злодейским убийством С. М. Кирова, Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевики) указывал:

„... Не благодушие нужно нам, а бдительность, настоящая большевистская революционная бдительность. Надо помнить, что чем безнадежнее положение врагов, тем охотнее они будут хвататься за „крайнее средство“, как единственное средство обреченных в их борьбе с Советской властью. Надо помнить это и быть бдительными“.

Центральный Комитет призывает поставить на должную высоту преподавание истории партии среди членов партии, ибо „знание и понимание истории нашей партии является важнейшим средством, необходимым для того, чтобы обеспечить — полностью революционную бдительность членов партии“.

Весь советский народ свято чтит память своего любимого сына. Под руководством товарища Сталина трудящиеся СССР успешно продвигаются вперед — к коммунизму, борются за те благородные всемирно-исторические цели, во имя которых билось сердце замечательного большевика Кирова.

В. Павлов.

В райкоме ВКП(б)

25 ноября бюро райкома ВКП(б) приняло решение о мерах практической реализации постановления ЦК ВКП(б). „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском Краткого курса истории ВКП(б)“. В соответствии с этим решением 26 ноября проведено инструктивное совещание докладчиков, слушающих в первичные партийные организации для изучения постановления в массах партийных и непартийных большевиков.

До 1 декабря на открытых партийных собраниях коммунисты будут обсуждать постановление ЦК ВКП(б).

В первых числах декабря созывается собрание районного партийного ак-

тива, где уже в связи с материалами открытых партийных собраний районный партийный актив обсудит постановление ЦК ВКП(б).

Бюро райкома поручило секретарям райкома до 5 декабря внести на утверждение кандидатуру заведующего отделом агитации и пропаганды райкома. К этому же времени подобрать группу пропагандистов.

Вслед за партийным собранием будут проведены по этим же вопросам комсомольские и профсоюзные собрания.

В первой половине декабря райком созывает по сельсоветам кустовые собрания сельской интеллигенции.

Трелевщик — стахановец Шарифулин кандидат ВКП(б)

Первичная партийная организация ВКП(б) Ньюкинского лесопункта приняла в кандидаты ВКП(б) по первой категории трелевщика леса стахановца-тысячника Нагима Шарифулина.

Тов. Шарифулин татарин, сын крестьянина — середняка постоянный календарный рабочий лесозаготовок с 1932 года. Он прошел все процессы работы в лесу работал лесорубом, возчиком, сейчас он трелевщик и везде он пока-

зывает стахановские методы работы. Он ударник с 1932 года и стахановец с 1935 г.

В 1935 году тов. Шарифулин взял обязательство стрелять 3000 фетметров Ко дню приема в партию он норму выполняет на 250 проц.

Райком ВКП(б) решение первичной организации о приеме тов. Шарифулина в кандидаты ВКП(б) утвердил.

А. Крупин

Трудящиеся изучают постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды

В совхозе „Полярный пионер“ в течении двух вечеров проводились в общежитиях и квартирах рабочих громкие читки постановления ЦК ВКП(б) „О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском Краткого курса истории ВКП(б)“.

Читками охвачено 70 человек. Рабочие, служащие домохозяйки со своими номерами газет, где было напечатано постановление

аккуратно являлись на читки и с большим вниманием выслушивали постановление, следили за каждой строкой прочитанного.

В порядке практических предложений на читках выдвинуто предложение увеличить количество радио-точек в общежитиях и квартирах рабочих и служащих и улучшить работу радио-узла.

Михалюков

По следам писем

„Плохо работает телеграф“

В ответ на заметку „Плохо работает телеграф“, помещенную в №—63 газеты „Лоухский большевик“, сообщая, что указанные в заметке факты подтвердились. Мною приняты меры для улучшения работы телеграфа.

В ответ на неопубликованное письмо „Распечатывают корреспонденцию“, в которой сообщалось, что заведующая почтовым отделением механизированного лесопункта Кереть Дийкова распечатывает поступающие на имя Ершова письма и читает их, сообщая что факты не подтвердились.

Нач. райотдела связи КОСТИН

„К международной противораковой неделе“

БОРЬБА ПРОТИВ РАКА В СССР

40 лет назад известные ученые физики Пьер и Мария Кюри открыли элемент радий, а 43 года назад известный ученый физик Конрад Рентген открыл лучи, названные в последствии в его честь рентгеновскими лучами. В медицине рентгеновские лучи и радий играют особенно большую роль: рентгеновские лучи применяются на больных в целях распознавания болезни и в целях лечения, радий применяется только для лечения.

В память этих великих научных открытий, имеющих огромное значение для борьбы с злокачественными опухолями Международная Лига борьбы против рака постановила с 23 по 30-е ноября с. г. провести „Международную противораковую неделю“. В состав Международной Лиги борьбы против рака входят 52 государства и 92 научных организации. В этой Лиге состоит и наш Советский Союз.

В СССР имеется значительная сеть учреждений для борьбы против рака. В царской России было всего несколько противораковых учреждений, построенных на частные благотворительные средства, и всего лишь 200 рентгеновских аппаратов. В СССР имеется около 3000 рентгеновских установок. В специальных так называемых онкологических научно-исследовательских институтах ведется большая работа по изучению причин возник-

новения рака и других злокачественных опухолей, разрабатываются лучшие методы их распознавания и лечения. На это дело государство расходует большие средства. Достаточно сказать, что бюджет одного только Центрального онкологического Института Наркомздрава РСФСР в Москве составляет в 1938 г. около 2 миллионов руб., а сколько еще средств ассигнуется на остальные институты!

Кроме этих научных институтов, являющихся одновременно и лечебными учреждениями, в СССР открыто свыше ста онкологических пунктов и специальные диспансеры. Во многих крупных поликлиниках имеются врачи-уполномоченные этих пунктов и диспансеров. Онкологические пункты занимаются ранним распознаванием злокачественных опухолей и ранним лечением их, ведут учет заболеваемости злокачественными опухолями и смертности от них. Во всех краевых, областных центрах и столицах автономных республик созданы специальные онкологические отделения в крупных больницах, в физиотерапевтических и рентгеновских институтах.

Сеть онкологических пунктов развивается все шире. В 1939 г. в РСФСР эта сеть будет удвоена. На Украине имеются рентгенологические институты в Киеве, Харькове, Одессе, Днепрпетровске, областные онкологические диспансеры в Киеве, Харько-

ве, Одессе, Сталино и еще в тридцати городах. В Белоруссии имеется центральный онкологический диспансер. Есть рентгеновские учреждения в Тбилиси, Алма-Ата, Ташкенте и других городах.

Широко проводится подготовка врачей специалистов по борьбе с злокачественными опухолями. В онкологических и рентгено-радиологических институтах проходят подготовку 1000 врачей-онкологов и рентгенологов и свыше 5000 средних медицинских работников.

Проводятся мероприятия по санитарному просвещению населения: устройство выставок, издание брошюр, плакатов, листовок, памяток, лозунгов, выпуск диапозитивов, кинолент, устройство лекций на фабриках, заводах, в колхозах, совхозах, радиопередач и т. д.

Все эти мероприятия способствуют широкому распространению среди населения знаний о раке.

Рак излечим, если его лечить в начале заболевания.

Чем позже начато лечение, тем труднее излечивается болезнь.

Центр. Институт Санитарного Просвещения Наркомздрава СССР.

Англо-французские переговоры

24 ноября в Париже начались англо-французские переговоры. Переговоры посвящены военному сотрудничеству Англии и Франции и их отношениям с Германией и Италией. Будет обсуждаться также иранский вопрос.

Со стороны Англии в переговорах участвуют прибывшие в Париж глава английского правительства Чемберлен и министр иностранных дел Галифакс.

(ТАСС)

Фото Шаховского (Союзфото) „Прессклише“



Медицинское обслуживание колхозного населения в Таджикской ССР. На сн.: Передвижная колхозная аптека в горном кишлаке Гушари.

По Советскому Союзу

— В Москве и крупнейших городах Союза сейчас проходит декада советской музыки. Широкие массы трудящихся познакомятся с лучшими произведениями советских композиторов: Шестаковича, Прокофьева, Александрова, Хачатуряна, Подлипанови и других.

— 23 ноября началась международная противораковая неделя. Она привлекает к себе большое внимание советской общественности. В Москве, Ленинграде, Минске и других городах Союза проходят научные заседания, посвященные борьбе против рака.

— Исполнилось 15 лет существования Военно-Воздушной ордена Ленина академии РККА имени Жуковского. В честь юбилея и в честь очередного выпуска высококвалифицированных командиров и инженеров славной советской авиации 23 ноября в Центральном доме Красной Армии в Москве состоялся торжественный вечер.

— Первый рейс флага советского арктического флота крупнейшего в мире ледокола „Носиф Сталин“ был заснят на пленку. Киноочерк „Флагман Арктики“ в ближайшее время выйдет на экраны кино и театров страны.

(ТАСС)

Международное обозрение

В фашистской Германии поднялась волна зверских погромов против еврейского населения, взволновавших весь мир. Злодеяния фашистских погромщиков не знают пределов.

По всей Германии происходит дикая охота на евреев. Погромщики врываются в их квартиры и дома, вытаскивают обитателей на улицу, подвергают их избиениям и пыткам. На улицах германской столицы — Берлина фашистские погромщики убивают людей среди белого дня. Там же был сожжен вместе со всей его семьей старик, служивший сторожем при еврейском молельном доме. В другом месте фашисты выволокли на улицу видного врача-хирурга, облили его бензином и подожгли.

Оставшееся в живых еврейское население лишается всяких средств к существованию. Имущест-

во преследуемых уничтожается, им запрещают служить и работать где бы то ни было. Больше того: продовольственным магазинам и лавкам дано приказание — не продавать еврейскому населению продуктов питания.

Словно затравленные животные, бродят по лесам преследуемые люди, не решаясь показываться в городах и селениях. Уцелевших фашистские власти бросают в тюрьмы и концлагеря.

Все эти зверские и кровавые злодеяния являются делом рук фашистских властей. Фашистские власти дали сигнал к погромам. Погромы производятся дружинниками-штурмовиками, наспех переодетыми в штатское платье.

Фашистские газеты пытаются приписывать организацию погромов германскому народу. Это — наглая

клевета на германский народ.

Все находящиеся в Германии корреспонденты иностранной печати единодушно отмечают, что германское население относится к фашистским погромщикам с глубокой враждебностью. Многие немцы открыто берут под защиту преследуемых, хотя заведомо знают, что навлекут на себя тем самым гнев фашистов. По сообщениям иностранных газет, фашистские власти арестовали сотни немцев, мужественно протестовавших против еврейских погромов.

Зачем германским властям понадобилась организация погромов? Для того, чтобы попытаться обмануть трудящихся и отвлечь от себя нарастающее недовольство фашистским режимом.

Фашистские человеколюбивые и каннибалы (людоеды) пытаются спасти свой зверский режим, пользуясь погромами в ка-

честве громоотвода. Это им не удастся.

Известно, что русский царизм также искал спасения в преследованиях евреев и погромах. Фашистские погромщики в Германии — прямые наследники царской черной сотни. Но погромы не спасли Николая кровавого. Не спасут они и германских фашистских каннибалов.

Внутреннее положение Германии объясняет, почему ее фашистские правители ухватились за такое отчаянное средство, каким являются погромы. Своей политикой военных авантюристов фашистские правители привели Германию к хозяйственной разрухе.

Германским трудящимся приходится нести непосильное бремя огромных вооружений. В фашистской Германии трудящиеся голодают. Рабочие прикреплены там к предприятиям и поставлены в положение крепостных, крепостные отданы во власть

помещиков и крупного купечества.

Во время последней мобилизации, поставившей в Германии под ружье 2 миллиона человек, население открыто выражало возмущение фашистским режимом голода и войны. Недовольство фашистским режимом все шире распространяется в рядах германской армии и проникает даже в штурмовые отряды (отборные боевые дружины) фашизма. Американская газета „Уорлд телеграм“ сообщила на днях о расстреле германскими властями 40 офицеров и штурмовиков, заподозренных в содействии антифашистам.

Фашистские правители современной Германии чувствуют, что на них надвигается гроза. В полной растерянности они хватаются за тот ненадежный громоотвод, который безуспешно пытался применить и русский царизм.

Во Франции в городе Нанте состоялся съезд

(Продолжение на 4 стр.)

Новогодняя подписная кампания

Огромный рост политической активности трудящихся нашей страны вызывает небывалый спрос на большевистское печатное слово, на газеты и журналы. Новогодняя подписная кампания на 1939 год характерна большим спросом читателей на газеты и журналы. Это еще больше увеличивает нашу ответственность за четкое выполнение важнейшей работы по распространению большевистской печати.

Отдельные работники районной конторы связи отнеслись к этому делу со всей серьезностью. Телефонистка т. Костина С. Г. собрала подписки на 192 рубля, почтовый агент тов. Хребтова Н. П. на 137 руб., телеграфистка Ипатова А. И. на 87 руб. Неплохо работает работник газетного узла ст. Чупа т. Швыркунов и начальник отделения связи Амбарного лесопункта т. Ушанов.

Но вместе с этим есть работники которые не считают нужным работать с подписчиками. Ждут когда сами читатели придут к ним. К числу таких товарищей нужно отнести Черкасову (заведующую агентством рудника Самойлович) Филиппова (лесозавод Кереть) Басалаева (Энгозеро), у которых слабо идет подписка на 1939 год.

Всем начальникам отделений, заведующим агентствами и общественным распространителям необходимо взять пример с передовиков. Организовать

необходимые обходы. Больные самим бывать у подписчиков и организовать доставку печати, тогда несомненно результаты будут много лучше.

До конца новогодней подписной кампании остались считанные дни. Каждый начальник отделения, заведующие агентствами должны взяться со всей серьезностью за распространение большевистской печати, особое внимание уделить на распространение районной газеты, выполнить взятые на себя обязательства и умножить число подписчиков на газеты и журналы.

Беляев



Политработа в армии. Отправка газет на фронт. (1919 год.)

О культослуживании лесозаготовок

Разработанный районным отделом народного образования и райрабочкомом союза леса и сплава план культурного обслуживания лесозаготовок намечает массу хороших мероприятий, которые должны провести в жизнь клубы, сельские избы-читальни и красные уголки.

План этот широко известен руководителям политпросвет учреждений и культурным работникам, но реализуется он черепашьими темпами. Чупинская районная библиотека должна была скомплектовать и направить Котозерскому и Варацкому лесопунктам и бирже Чу-

на библиотеки-передвижки, но до настоящего времени заведующая библиотекой т. Янышева этого не выполнила.

Керетская изба-читальня обязана прикрепить на все время лесозаготовок одного работника на Лоухский лесопункт, выделить библиотеку передвижку, но об этом зав. избой читальней Корыхалова и думать не хочет.

Решения остаются на бумаге.

Также плохо исполняют решения Боярская изба-читальня (избач Лангуев и Чернореченская (избач Нифакин).

Когда этому будет конец? Районному отделу народного образования следует подтянуть культработников.

В райплане

21 ноября состоялось первое заседание районной плановой комиссии.

Все члены плановой комиссии получили поручения и для оперативного контроля и помощи прикреплены к отдельным предприятиям, учреждениям, организациям.

Утвержден план работы районной плановой комиссии на ноябрь — декабрь 1938 г. Члены плановой комиссии обязались развернуть друг с другом социалистическое соревнование.

15 декабря райплан созывает совещание плановых работников и руководителей учреждений и организаций по вопросам планирования.

Памяти М. Р. КОРЫХАЛОВА

23 ноября, после продолжительной болезни скончался старейший член ВКП(б) Лоухской партийной организации Матвей Романович Корыхалов.

Товарищ Корыхалов прошел тяжелый жизненный путь, характерный для многих членов нашей большевистской партии.

Родился М. Р. Корыхалов в 1875 году, в семье рыбака — бедняка. С 10 лет пошел работать по найму.

Воспитанный в труде и ненависти к эксплуататорам, тов. Корыхалов принимает активное участие в организации Советской власти. В период нашествия интервентов тов. Корыхалов был арестован и заключен в тюрьму.

В период ликвидации Северного фронта белых тов. Корыхалов являлся одним из командиров головного отряда восстанавливающей советскую власть.

Тов. Корыхалов являлся одним из организаторов рыбаков в артель и ее председателем, принимал участие в организации колхоза и до самых последних дней жизни участвовал в общественной жизни.

Что память М. Р. Корыхалова мы выражаем свое чувство скорби по поводу утраты в рядах парторганизации и соболезнование семье покойного.

Группа товарищей:
Витков, Голяцкий, Мармышева, Юшин, Иванов Круппин, Назарова.

Международное обозрение

(Окончание)

Всеобщей конфедерации труда — обединения профсоюзов, насчитывающего 5 миллионов членов. Этот съезд наглядно показал волю французского пролетариата к сохранению единства своих рядов, к борьбе за хлеб, свободу и мир.

Враги рабочего класса надеялись, что на съезде произойдет раскол французских профсоюзов. Их надежды были тщетными. Французские профсоюзы оказались после съезда еще более едиными и сплоченными, чем прежде.

Подавляющим большинством голосов съезд принял решение о необходимости совместного отпора всех миролюбивых стран фашистским поджигателям войны. Тем самым съезд высказался против политики сговора с фашистскими державами, осуществляемой нынешним французским правительством.

Съезд объявил также решительную борьбу чрезвычайным законам, изданным французским правительством и заостренным против рабочих и крестьян. Эти законы удлиняют рабочий день на фабриках и заводах и увеличивают налоговое бремя для трудящихся. Профсоюзы решили бороться против этих законов всеми мерами вплоть до объявления всеобщей забастовки.

Французская реакционная буржуазия пытается осуществить широкий натиск на завоевания трудящихся. Во внешней политике она пытается закрепить наметившийся сговор с фашистскими державами.

На съезде в Нанте рабочий класс Франции проявил свою твердую волю оказать отпор натиску реакционной буржуазии.

Н. Федоров

Обязательное постановление

Лоухского Районного Исполнительного Комитета Карельской АССР от 19 ноября 1938 года

О мерах борьбы с хулиганством и нарушением общественного порядка

В соответствии с постановлением Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Карельской АССР от 20 июля 1933 года в целях витенсивной борьбы с хулиганством и с нарушителями общественного порядка, Лоухский Районный Исполнительный Комитет Карельской АССР постановляет:

1. Установить на территории Лоухского района Карельской АССР административную ответственность за следующие хулиганские действия и нарушение общественного порядка:

а) За действия и поступки, нарушающие общественный порядок и спокойствие на улицах и в местах общественного пользования,

б) За хулиганские поступки, направленные против личности.

2) За нарушение настоящего постановления, лица виновные в этом привлекаются к административной ответственности — штрафу до 400 руб. или принудительным работам до одного месяца.

3) За хулиганские действия и поступки выразившиеся в сопротивлении или оскорблении представителей органов власти и органов, охраняющих общественный порядок, виновные привлекаются к ответственности в уголовном порядке.

4) Наблюдение за выполнением настоящего поста-

новления возложить на органы милиции и районную административную комиссию.

5) Настоящее постановление распространяется на всю территорию Лоухского района Карельской АССР и вступает в силу со дня его опубликования в районной печати.

Срок действия настоящего постановления установить до 1 января 1940 года.

И. О. Председателя Лоухского Районного Исполнительного Комитета Карельской АССР
И. Чехонин

Секретарь Лоухского Районного Исполнительного Комитета Карельской АССР
А. Лысов

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР

А. С. Круппин

Лоухская Райтипография, Каргосиздат, пос. Лоухи Карельской АССР. Райлит № 1022 Тир. 1500. Заказ № 392